# 遊艇業總會:議員及特首政策組穿針引線 訴求終化為有力措施



# 遊艇業受惠新選制 泊位解困創新天

立法會選舉「咪話唔關我事!」能成功選 出賢能代表地區居民或業界發聲,老大難的 問題隨時迎刃而解。在剛結束會期的第七屆 立法會期間,遊艇業就真切受惠於有為的新 選制,香港遊艇業總會主席周基倫向香港文 匯報表示,業界長期受制於泊位不足等瓶頸 困擾,未能大展拳腳,幸得第七屆立法會議 員及特首政策組等默默穿針引線,業界爭取 20多年的訴求終於在新一份施政報告中化為 一系列有力措施,讓業界對未來充滿信心。 他表示,選民手上每張選票都很關鍵,投票 不僅是履行公民責任,更能選出有擔當的代 表與政府搭建橋樑,反映民意、開創美好明 ●香港文匯報記者 黃子晉

位供應上,透過前南丫石礦場、香港仔避風塘擴建 及紅磡站臨海項目等,預計增加約600個遊艇新泊 位;同時推進「機場城市」遊艇港灣建設,額外提 供超過500個泊位,包括可容納80米以上超級遊艇 的專屬泊位;同時也放寬對訪港遊艇的入境要求

這一系列措施正是遊艇業遲來的喜訊,周基倫



表示,措施直接回應了業界長期以來的呼聲,令 大家都感到很開心。

他指出,在第七屆立法會議員陸瀚民等協助 推動下,政府與業界不同持份者曾參與多場圓 桌會議,成功讓特區政府不同部門全面聆聽了 業界的意見,成為行政立法良性互動下實

周基倫坦言,發展遊艇旅遊,泊位就是命脈。香 港擁有得天獨厚的水域與島嶼資源,若無足夠基建 支撐,一切潛力皆成空談。

 $\Box$ 

**99** 

或

議



●周基倫

資料圖片

#### 遊艇經濟吸國際客 帶動相關產業鏈

更重要的是,這不止於經濟層面,他認為,遊艇 旅遊除了能吸引國際旅客,帶動相關產業鏈,若進 一步開放水域全面推廣水上活動,所有市民都能參 與。「假日多些人出海玩樂,不只刺激消費,更能 提升身心健康,營造愉快的社會氛圍,是經濟民生 雙贏的文化轉型。|

對周基倫而言,立法會議員絕非僅在議會審議法 例,而是推動香港跨越發展障礙的主角。在完善選 舉制度後,第七屆立法會議員肯聽業界聲音、肯向 政府反映、肯推動政策落地,這橋樑作用正為遊艇 業的發展破局,為遊艇業發展迎來轉機,證明有效 溝通能將長期積壓的問題轉化為具體行動,證明選 民手上每一票都有重量,他呼籲市民珍惜選票,選 出與大家共同開創更美好未來的代表。

## 青年團體擺街站 熱心解説選舉意義



香港文匯報訊(記者 康敬)香港多個熱心的 青年團體連日來深入社區,在人流密集的天星碼 頭、上環碼頭,還有地區圖書館附近向街坊市 民,特別是青年分享選舉資訊,解説今次立法會 換屆選舉對香港的重要意義。多位參與宣傳的香 港青年接受香港文匯報訪問時說,真切感受到市 民十分關注選舉,希望攜手支持,選出心儀的議 員助力香港更好的發展,「香港有發展,青年自 然有更多的發展空間。」

香港青年聯會主席蔡曜陽向香港文匯報記者分 享該會在港九、新界開設街站,積極與市民接觸 的見聞。在深水埗港鐵站出口、在天星碼頭附 近,都能見到該會成員積極呼籲投票的身影。

他表示,聯會還會繼續透過社交平台,用系列 視頻以及帖文呼籲市民在12月7日留港投票。連 日來,蔡曜陽和一眾成員一有時間就前往街站宣 傳,參與落區的人數已超過200人次。

### 難忘市民稱「下次登記做選民」

在與市民的接觸交流中,蔡曜陽表示,自己常 常能感受到市民善意的眼神,也有小朋友會被街 站宣傳品所吸引而前來互動。他亦會藉機與家長 溝通交流,鼓勵大家為香港的未來投票。

他印象深刻的是在天星碼頭遇到一位市民看到 街站特意過來詢問,這位市民聽後遺憾自己不是 選民,但會記得下次選舉前登記做選民。蔡曜陽

向市民派發宣傳單張 受訪者供

形容「宣傳是值得的」,未來會有更多的市民明 白參與投票的意義

他表示,每屆立法會都會出現新面孔,更多人 想為香港發展出一分力自然是好現象,希望他們 能將更多發展新理念帶入議會,為香港創造更好

在上環五號碼頭,香港菁英會的一眾成員透過 街站與市民交流投票資訊。菁英會社會民生及政 治研究會主任歐陽鳳盈説,已計劃好未來每周末 都會落區,直到選舉投票日結束。她亦聯同更多 青年朋友更加深入社區,讓青年街站成為聆聽民 意的開放平台。

她提到,在落區期間,自己所接觸到的市民反 應令她感到鼓舞,有街坊會詢問選舉細節,可以 清晰感覺到「市民是關注選舉的」。



她更習慣將街站點滴和見聞分享到社交平台, 「這樣可以吸引更多年輕人加入宣傳隊伍,有更 多人加入宣傳,還有人帶孩子一起參與,氣氛很

#### 指港有發展 青年發展更佳

她表示,大家都希望在完善選舉制度下的又一 次立法會選舉,能選出心儀的議員,聚焦經濟發 展、民生改善,以專業務實態度助力香港的良政 善治,推動香港融入國家發展大局,「香港有發 展,青年自然有更多的發展空間。」

在屯門公共圖書館外空地,亦有數十位國際青 年商會中國香港總會的青年,滿懷熱忱地向市民 派發選舉宣傳單張,講解今次立法會選舉的重要

香港文匯報訊(記者 黃子晉)「12月7日齊投 票!」香港社會各界昨日繼續團結宣傳第八屆立法 。有港區全國人大代表昨日接受香港文匯報 訪問時表示,即使落實「愛國者治港」原則的第七 屆立法會已務實推動香港由亂到治,鞏固發展根 基,來屆立法會仍然任重道遠,呼籲全港市民盡公 民義務,行使投票權利,選出愛國愛港、務實專業 的議員助香港良政善治,帶領香港在由治及興道路 邁進新里程。

港區全國人大代表馬逢國表示,立法會肩負審議 法案、監察、撥款重任, 也是香港社會各界與特區 政府的橋樑,議員的履職表現關乎能否更好促進特 區政府改善施政,直接影響民生福祉,所以香港市 民都要積極參與支持今次選舉。

## 「讓手中一票化作政策動力」

他強調,無論大家是關心房屋、經濟、教育、醫 療或任何議題,相信大家都有自己的願景,都希望 香港經濟繁榮,社會安定,市民生活更美好,讓大 家手中的一票化作政策動力,選出德才兼備、務實 為民的議員為香港建言獻策,讓特區政府更全面掌 握民意, 更好回應社會訴求, 讓香港發展更具活 力。他呼籲全港市民踴躍投票,「投下神聖一票是 每一位香港市民在所有選舉的權利和義務。」

港區全國人大代表黃英豪表示,香港正處於由治 及興的關鍵時刻,立法會必須繼續與行政機關良 性互動,緊密合作,通過一系列必須的法律法 規,鞏固發展根基。雖然,經過第七屆立法會的 努力,香港已順利通過多項維護國家安全相關法 例,築牢「一國兩制」防線。然而,涉及財經金 融領域等法規,仍需繼續進一步審時度勢、精準 微調,方能與時俱進。這一切都要依靠來屆立法 會高效運作。

他強調,選出優秀議員絕非小事,而是事關香港 前途的關鍵抉擇,因為議員質素高低相差甚遠,直 接影響香港能否維持國際金融中心地位,這一地位 既是香港的核心競爭力,也是國家賦予的重大使 命。「我們必須持續審視自身法律與規定,確保與 國際接軌、與發展同步。若議員具備遠見與專業, 就能推動精準立法,讓金融、貿易、創科等領域更 具活力,惠及每一位市民。」

#### 投票影響港在全球競爭中領先地位

黄英豪呼籲香港市民應當重視今次選舉,「請全 情投入,認真比較參選人政綱與能力,於12月7日 親赴票站,投下神聖一票。你的選擇,將決定香港 能否在全球競爭中保持領先!」

# 梁海明:中央監督和支持是港新選制行穩致遠重要

香港文匯報訊 第八屆立法會換屆選舉備受關 注,有反中亂港勢力和媒體試圖抹黑香港選舉制 度, 詆毀中央以選舉為「干預香港事務」的工具 云云。絲路智谷研究院院長梁海明近日發表題為 「香港立法會選舉真相:揭穿『中央干預論』的 謬誤」文章表示,新選制的核心在於解決過往選 舉制度的深層次問題,推動香港選舉從政治對立 走向合作,從形式民主走向實質民主,從激烈鬥 爭走向高效治理。這一制度創新不僅為香港的發 展注入了新動力,也為全球範圍內探索多樣化的

民主治理模式提供了寶貴啟示。

#### 港高度自治權由中央依憲法和基本法授權

梁海明解釋,從法律層面看,香港特區的高度 自治權是由中央依據憲法和基本法所授權,而非 地方固有權力。根據「授權自治」理論,香港的 高度自治權源於中央的主權授權,是中央全面管 治權的具體體現,中央擁有監督權以確保授權自 治的正確行使。同時,依據「憲法+立法吸納部分 制憲權」理論,中央通過立法授權香港實施高度

自治,並保留對必要事務的直接管治權,而這正 是單一制國家確保主權統一和地方繁榮穩定的核 心原則。可見,中央的監督和支持不僅是「一國 兩制|實踐的應有之義,更是香港新選制得以行 穩致遠的重要保障。

其次,從國際比較的視角來看,許多國家對地 方事務的管理和監督同樣通過憲法和法律授權來 實現,這與中國中央政府對香港特區事務的監督 有相似之處。例如,美國聯邦政府依據憲法第六 條「至高條款」(Supremacy Clause),對各州事

務進行統一監督,各州必須遵循聯邦憲法和法 令,即便新州加入聯邦,也無需重新制憲,而是 直接適用聯邦憲法,這表明中央權力對地方的優

從實踐層面分析,香港立法會選舉的規則設定 和具體實施嚴格遵循基本法,充分體現了香港自身 治理的實際需求和長遠發展目標,並針對過去選舉 制度中的漏洞和弊端,通過選舉委員會的優化和候 選人資格審查機制的引入,全面落實「愛國者治 港」原則,確保政治穩定與經濟社會繁榮。

📕 💿 歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com